

白酒品牌打造嫁接免费代驾概念 联创产业融合新局面

11月28日,贵州白酒与滴滴出行集团营销合作暨2015醉美遵义白酒神州行宣传推介活动在京举行。此举标志着“喝贵州白酒,送滴滴代驾”为主题的品牌营销合作活动正式启动。贵州省副省长王江平、贵州省副秘书长周乐职、贵州省经信委主任马宁宇、滴滴出行集团首席发展官李建华、茅台集团党委书记、总经理李保芳,遵义市政府代理市长魏树旺、贵州白酒企业商会会长丁远怀共同启动水晶球。

据悉,本次贵州白酒品牌与滴滴出行集团将投入亿元基金作为活动支持。基金由贵州省人民政府、滴滴出行、合作酒企按照比例共同出资支持免费代驾活动。贵州白酒与滴滴出行集团在营销合作中,将“健康饮酒、饮健康酒”内涵贯穿合作始终,倡导“理性饮酒、拒绝酒驾”的理念,致力于通过“互联网+”,让消费者既能充分品味贵州佳酿,又能安全回家。

活动现场,中国酿酒大师季克良作遵义名酒品鉴。滴滴代驾分别与贵州省人民政府、贵州省经济和信息化委员会、茅台集团、习酒、董酒、国台、金沙酒、珍酒、钓鱼台酒、贵州迎宾酒等品牌签订合作框架协议。

国内首用免费代驾概念打造白酒品牌

基于移动互联网,汇聚平台大数据,贵州白酒传统品牌与现代出行平台融合个性定制+多元体验、品牌营销+数据聚合、产品服务+社会公益等多种元素,“喝贵州白酒,送滴滴代驾”活动,是全国首次利用免费代驾概念在打造白酒品牌。

贵州白酒与滴滴出行集团将在数据采集、数据引流、信息共享等方面开展合作,利用滴滴代驾事业部大数据资源以及数据分析能力,合作搭建贵州白酒大数据营销平台。滴滴将会充分利用自生大数据技术分析用户资源,消费者消费场景为合作酒企提供精准营销。

滴滴出行集团副总裁、滴滴代驾事业部总裁付强在接受酒业家记者采访时表示,滴滴代驾和白酒面对的消费群体一致性是双方合作的基础,本次初期合作为期六个月,合作方式主要是通过送滴滴代金券的方式进行,在白酒瓶子印上二维码或是包装盒子内置有二维码的单页,消费者通过扫描二维码便可以轻松获取免费代金券,具体的合作方式和协议因酒企各有差异。

在推介会现场,通过视频演示和线下扫码活动让参与者清楚的明白其操作方式。

通过视频演示扫码流程

“二维码不仅仅是获取代金券,里面包含很多信息,它可以帮助大家做销售,大数据的分析等等”,付强说。滴滴代驾为了推进“喝贵州白酒,送滴滴代驾”主题营销活动,合作期间将充分利用自身资源和贵州白酒做好协调配合。

第一、投入亿元基金用于本次活动的线上传播。

第二、滴滴代驾将利用自身的全国性平台,协助白酒企业做好拓展。

第三、后期将会策划诸如“送酒侠、一件送酒、一键交友”等一系列营销活动。

第四、利用自身大数据技术,数据优势资源、为贵州白酒提供精准营销。

五粮液誉满意大利 获“最受海外华人喜爱白酒品牌”等多项大奖



意大利当地时间11月27日19时,“2015年意大利米兰世博会中国企业联合馆颁奖典礼(米兰站)”在米兰商业宫隆重举行。

来自大熊猫故乡中国四川的名酒五粮液成为大赢家,一举囊获“最受海外华人喜爱白酒品牌”、“世博金奖产品”、“百年世博·百年金奖”等多项殊荣。四川宜宾五粮液集团有限公司总经理、股份有限公司董事长刘中国亲临颁奖现场。

对于五粮液在世博会上的表现,中国企业联合馆执行馆长王慧表示,在米兰世博会期间,中国品牌表现出的向心力获得了全球参展



据悉,本次合作的契机是“互联网+”时代,“+”的核心内涵是共创、共赢、共享。而滴滴出行集团在大移动互联网时代引领现代化出行方式,是“互联网+”的典型代表。贵州白酒产业谋求以大数据为依托实现转型升级,是“+互联网”的积极力量,两者的优势资源为双方合作提供了保证。

贵州省人民政府副省长王江平表示,经过几年发展,滴滴出行彻底改变了传统打车市场格局,完全颠覆了路边招手的租车概念,画出了一个驾驶双方紧密相连的O2O完美闭环,开创出了“互联网+”时代引领下的现代化出行方式。白酒既是物质产品,也是精神产品、文化产品和生态产品,作为贵州的优势产业,王江平希望与滴滴出行合作联合起来共创产业融合的新格局。

强强联合创产业融合新局面

根据中商产业研究院数据显示:2015年1-10月生产白酒10459007.31千升,同比增长4.82%。中国白酒正处于新一轮发展期,中国酒业协会理事长王延才表示,遵义具有良好的资源优势、产业基础、品质和品牌优势,这些优势是遵义白酒稳步、快速发展的保证,其发展潜力巨大。

2015年,遵义市白酒预计实现产量45万千升;工业增加值预计实现625亿元,占全市规模工业总产值的61%;工业产值700亿元,占全市规模工业总产值的32%;与2010年相比,各项指标均实现翻番,遵义白酒在贵州省占比进一步提升。

立足昨天、把握当下、面向未来的贵州白酒营销战略布局,收到了突出的成效。今年“双十一”期间,贵州白酒在电商营销上取得不错的战绩。

据天猫商城相关数据显示,以“国酒茅台”为引领的贵州白酒在天猫商城销售额已过亿,其中茅台3798万元、金沙2815万元、国台2014万元、董酒1850万元位列天猫酒类总销售榜单前十名。在单品热销榜中,新飞天茅台、国台国酒、国密酒分别位居第1、第2、第5位,以绝对的优势力压全国白酒品牌,勇夺天猫全网白酒品牌综合排名第一,取得辉煌战绩。

在互联网时代,传统产业与之接轨是必然趋势,阿里巴巴天猫高级专家谢茂林在会上分析白酒互联网发展时也表示,白酒品牌集中度提升,未来白酒不可能再是上万家生产酒企,而是高度集中,品牌格局将重塑。终端为王,加速整合。未来基于消费者层面的营销战将更为激烈,渠道整合是必然的。

中国白酒看贵州。立足大健康的优势载体,搭乘网络大数据的产业“风口”,贵州白酒正加速奔跑,朝着引领行业发展的方向。据悉,本次贵州白酒与滴滴出行启动仪式暨2015醉美遵义白酒神州行北京推介会硕果累累,成绩斐然,遵义近30家品牌和津京冀主流经销商、全国知名电商和投资人共计达成合作协议57.53亿元。

泸州设立逾30亿元纯粮原酒基金

11月26日上午,中国酒业协会固态白酒原酒委员会暨四川发展纯粮原酒股权投资基金成立仪式在泸州巨洋饭店国际宴会厅举行。中国酒业协会副理事长刘秀华,泸州市委书记蒋辅义,四川发展(控股)有限责任公司党委书记、董事长王凤朝,兴业银行成都分行行长叶孝东,泸州市副市长曹勇及泸州市级有关部门负责人参加会议。仪式由中国酒业协会副秘书长宋书玉主持。

记者在仪式现场获悉,谢明为中国酒业协会固态白酒原酒委员会首任理事长,秘书长为甘权,副秘书长为袁瀚。据悉,新成立的固态白酒原酒委员会将完成“一个制订”和“四个建立”。其中,“一个制订”是指固态白酒原酒委员会将结合中国酒业协会白酒标准化技术委员会的技术力量,在全国率先制订和推行白酒原酒质量、感官等产品和工艺技术标准;“四个建立”则分别为建立全国范围的白酒原酒标准化样品数据库,建立健全全国最权威的白酒原酒第三方感官评价和质量检测平台,建立中国酒业协会固态白酒原酒委员会准入和退出机制,通过与四川发展纯粮原酒股权投资基金的合作,建立全国最具影响力的原酒交易平台。

中国酒业协会固态白酒原酒委员会成立,是为保障我国白酒产业健康持续发展、营造健康消费环境、维护行业利益、推动白酒产业技术进步、加强对白酒原酒品质安全监督、科学规范白酒原酒质量管理和安全追溯体系、推动白酒产业深入改革和平稳调整过渡。

作为全国率先以原酒为标的物的投资基金,四川发展纯粮原酒股权投资基金是按照四川省委、省政府“打造中国白酒金三角、建立川酒千亿产业,把四川原酒定义为四川白酒第三极,打造原酒生产与品牌发展双向发展路线”的要求而设立。

该基金总规模30.15亿元,其中兴业银行成都分行出资20亿元,另两家战略投资者分别为四川发展(控股)有限责任公司下属全资子公司四川三新创业投资有限责任公司和泸州市兴泸投资集团有限公司。此外,该基金还有30余位专家团队和白酒运行团队做支撑,以更充分整合优势原酒资源。据悉,该基金有原酒收储与销售、白酒金融、原酒交易平台、原酒技术服务四大业务板块,以“产融融入(结合)”为运作方式,充当连接产业与金融的纽带。



桥梁,形成“金融提升价值,产业提供利润”的良性循环。“一方面,金融资本助力产业发展,建立和整合行业平台,促进白酒产业特别是纯粮原酒产业的升级与优化,另一方面,为上游酒企提供有针对性的金融服务,实现金融资本的保值增值,有力推动区域经济的快速发展。”四川发展纯粮原酒股权投资基金负责人表示。在此以前,酒业融资主要通过具有国有背景的担保公司担保的模式开展,而在此后,酒企可以依托四川发展纯粮原酒股权投资基金在原酒质量标准及价值评估、仓储物流管理、销售等方面的优势,开展原酒质押贷款等金融业务。“四川发展纯粮原酒股权投资基金正式揭牌,标志着金融支持原酒生产企业规范化、标准化,提升原酒品质,塑造原酒品牌,提高市场价值,促进四川白酒行业加速发展等方面取得了标志性的阶段成果。”

四川发展纯粮原酒股权投资基金的成立,顺应了中央“着力加强供给侧结构性改革,着力提高供给体系质量和效率”的要求,从产业生产和供给端入手解决制约原酒产业结构性失衡的难题,有助于建立规范有序的原酒交易市场。

中国酒业协会决定由四川发展纯粮原酒股权投资基金作为组长单位与中国酒业协会白酒标准化技术委员会、固态酿造国家工程技术中心一道,率先制订详细规范的固态白酒原酒质量标准,引导全国原酒企业规范化、标准化生产,同时率先建立和完善信息化的原酒可追溯系统,以为白酒企业提供优质酒源,为原酒品牌运作提升商业价值。

在成立仪式上,还同时举行了四川发展纯粮原酒股权投资基金揭牌仪式和四川发展酒业投资有限公司成立揭牌仪式。据悉,当天下午还将举行中国酒业协会纯粮固态白酒质量标准体系制订第一次工作会议,外地酒企嘉宾还将到泸州纯阳洞、国宝窖池、白酒产业园区实地参观。

(蔡惠兰)

伊力特投资70万元新增包装设备



11月23日,在新疆伊力特实业股份有限公司酒一厂包装车间里,灌酒工阎英正喜笑颜开地擦拭着新灌装机。

阎英是伊力特实业股份有限公司酒一厂包装车间一名灌酒工,从事灌酒工作二十年了。今年,伊力特实业股份有限公司为了进一步提高包装生产能力,应对销

售旺季生产需要,减轻员工劳动强度,投资70万元购置了一批先进的灌装机、压盖机和风刀机等重要包装设备。灌酒工阎英告诉笔者,以前灌装机上瓶和下瓶都是人工操作,一个班次下来,自己平均举瓶子1.8万个,劳动强度大,灌装容量和高度都是人工调整,耽误生产时间。现在好了,上瓶和下瓶都是自动的,需要调整灌装容量和高度只需按几个按钮,不到十分钟全部调整到位。

在压盖机前,笔者看到四个锁头,快速上下将瓶盖锁紧,无需人工再上瓶、下瓶;在风刀机前,贴标工王美芳轻松愉快地将瓶子带倒,而且耗电量大。现在使用风刀机,利用风压原理,迅速将瓶子表面水珠吹净。伊力特公司生产设备部副部长李洪超告诉我们,这次新添置的包装设备,对旺季生产非常有利,可以提高工效,减少劳动力,使企业包装生产出更多的产品,满足消费者需求。

(李俊)

办盛会建园区:酒业升级的泸州样本



酒城泸州是浓香型白酒发源地,拥有泸州老窖和郎酒两朵中国名酒之花。

以酒为媒,十二五期间,泸州会展经济逐步进入发展快轨道。2008年来,“酒博会”已连续八年在泸州举办;从2011年开始,“酒博会”正式升格为四川省唯一一个由省政府主办、国家商务部重点支持的酒类专业展会;2013年“酒博会”又升格为“第十四届中国西部国际博览会白酒专业博览会”;2014年、2015年,“酒博会”再次提档升级为“中国国际酒业博览会”,打

造出“永不落幕的酒博会”。

这几年,泸州更是用一杯好酒带动了一个产业链:依托“名酒”—泸州老窖,带动“名园”—泸州酒业集中发展园区和现代农业开发园区,建设“名区”—“两化互动、统筹城乡”示范区。依托名酒,泸州酒业集中发展区建成面积达10000亩,汇聚111家白酒相关企业,带动3万人就业;依托名园,黄舣城镇建成区面积3年拓展近4倍,城镇人口增长10倍多。

今年,泸州又整合泸州酒业集中发展区江阳区黄舣成品基地、纳溪区大渡口酿酒基地等白酒产业集中连片发展,成立泸州白酒产业园区,逐步形成“一区两园”的新的空间布局。

除了扶持“龙头老大”泸州老窖和郎酒发展外,泸州还推出“小巨人培育计划”。今年前三季度,泸州酒税收入触底反弹,同比增收2.73亿元,增长16.2%。

(曾业)